



2003宜蘭綠色博覽會 內容推陳出新、展期更長

文圖／葉小慧

Invitation

2003宜蘭綠色博覽會於今(92)年3月15日在宜蘭縣武荖坑風景區開幕，活動時間自3月15日至5月11日止，為期58天，時間較去年更長。為宣傳與說明這次的綠色博覽會特色，行政院農業委員會與宜蘭縣政府於3月12日在農委會舉行記者會，由李副主委健全及劉縣長守成共同主持。

行政院農業委員會李副主委表示，從高山到平原，綠色的範疇很廣，由宜蘭縣政府主辦的宜蘭綠色博覽會，就結合了農業、生態、教育、人文、休閒、環保等內容，除了廣度更兼具深度，每年的主題都令人驚艷而刮目相看，是非常值得推薦的展覽活動。

劉縣長說，過去3年綠色博覽會都受到民眾熱烈歡迎，所以展期也一年比一年延長，遊客也從12萬人次、26萬人次增加到34萬人次。今年是第四次舉辦，展期從3月15日到5月11日，希望遊



劉縣長守成詳細說明本屆綠色博覽會的特色（左二為李副主委健全）

客可以增加到40萬人次。

劉縣長指出，每屆綠色博覽會的主題都不同，本屆以環保精神、自然生態、綠色概念、知性人文等主題為催化劑，激發大家探索大自然及新時代的慾望。今年的8個主題館，包括十大花卉館、螃蟹館、蝴蝶館、扁柏館、空氣館、生態殺手館、世界風味館、綠色奧林匹克館等。現場則用超過200萬株的

新鮮花卉粧點，也有戶外造景、綠色市集、遊戲區、綠色書店和餐飲服務區。

主辦單位表示，十大花卉館將展出世界上最具經濟價值的十大花卉，除了讓遊客置身於花卉世界裡，還以各色花卉組成世界名畫供欣賞。螃蟹館現場模擬了各種不同的螃蟹生態環境，展示多種螃蟹的標本，還有煮不熟的螃蟹（烏龜怪方蟹）、毒性強到可以毒死120萬隻白老鼠的螃蟹（繡花脊熟若蟹）、會爬樹的螃蟹（椰子蟹）、跑得比人快十八倍的螃蟹（角眼沙蟹）等等各種螃蟹之最。

蝴蝶館介紹美麗浪漫的生物——蝴蝶，入館參觀者可在大型網室裡親身體會群蝶飛舞在身邊的難得經驗，還有身價高達800萬的「雌雄同體」白枉黑鳳蝶標本。扁柏館介紹的是福爾摩沙永恆



現場展示雌雄同體（中上）的白枉黑鳳蝶標本

的驕傲 檜木的點點滴滴，探討森林開發及保育的議題，並提倡生態休閒的新觀念，館內特別營造「平原上的高山森林浴」區，可以不必上山就能體驗到高海拔

山區森林浴的感覺。

空氣館介紹了看不到卻真實存在、無法碰觸卻又時時需要的空氣，以活潑生動的展示，帶領大家洞悉空氣的秘密；展館裡有許多趣味遊戲，可讓親子在遊戲中達到寓教於樂的效果。生態殺手館則展出讓台灣生態惡夢不斷的外來種生物，福壽螺、琵琶鼠魚、巴西龜、布袋蓮等等，讓人看到美麗可愛的背後所隱藏的破壞。

這次綠博有得看也有得吃 世界風味館會展出世界各地酸、甜、苦、辣的各式美味佳餚，讓獨具一格的民族風味特色，考驗遊客舌尖的味蕾，還有「千人風味鍋」，特別邀請了知名的大廚現場展露手藝，饗宴前來參觀的民眾。至於每年固定設置的綠色奧林匹克館，今年依然充滿挑戰、比賽的氣氛，以出乎意料的想像力，組合、排列營造花藝世界新紀錄。去年用數以萬計的花卉組成的花卉迷宮，今年則妝點為夢幻城堡，讓入園參觀遊客徜徉在一片花團錦簇中。 



由蝴蝶標本拼成的圖畫